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Altdeutsche Staaten 

 Anhalt 

3151 Brückgeld zu Bernburg,  6 Gutegroschen 10. März 1846.  Bogenteil mit drei  Stück  als  eine  Quittung  ausgegeben.
.............................................................................................................Unten verfärbt und Fehlstück sonst ordentlich 30,-

 Großherzogtum Oldenburg 

3152 Deutsche Volksbank, Eutin  Depositenschein zu 25 Thaler.  20. Mai 1870.  Pick/Rixen A 200. ..................Gebraucht 500,-

 

 

 

 

 

R E I C H S B A N K N O T E N 

3153 zu 35 Einseitiger  Probedruck  der  Rückseite  des F lottenhunderters.     KN A 0000000.   Mit  rotem  Aufdruck (3x) 
"Musterabdruck" und Perforation (3x) "DRUCKPROBE"................................... Eckknick sonst kassenfrisch 100,-

3154 45 d 1000 Mark  21.4.1910.  Wertzahlen und Unterdruck-Buchstaben dunkelgrau.    Serie A.    Udr . - Bst. K.
................................................................................................................................................ Kaum gebraucht 125,-
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I N F L A T I O N 

3155 82 d 100.000 Mark  1.2.1923.  KN 18v.000001. ........................................................................................Gebraucht 20,-

3156 87 c 500.000 Mark 1.5.1923.  Serie J.    LOT 20 Scheine mit fortlaufenden Nummern, Originalbanderole.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 60,-

3157 96 b 20 Millionen Mark 25.7.1923.    Als Postkarte nach Danzig verwendet.  Briefmarken entfernt.
..............................................................................................................................................Stärker gebraucht 10,-

3158 109 d 500 Millionen Mark 1.9.1923.    Fehldruck : "KN rechts oben und rechts unten teilweise erkennbar."
................................................................................................................................................Leicht gebraucht 20,-

 

 

 

 
R E N T E N B A N K 

3159 164 b 5 Rentenmark  2.1.1926.  KN 8stellig. .................................................................................. Fast kassenfrisch 50,-

3160 164 F 5 Rentenmark  2.1.1926.  Obere KN braun (!)............................................ Drei Büge sonst kaum gebraucht 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3161 165 50 Rentenmark 6.7.1934.  Stein   Serie A............................................................................Gebraucht/sauber 80,-

3162 165 50 Rentenmark 6.7.1934.  Stein   Serie A................................................................. Äußerst stark gebraucht 20,-

R E I C H S B A N K 

3163 177 1000 Reichsmark 22.2.1936.  Serie A. ................................................................................. Fast kassenfrisch 60,-

3164 F 179b 5 Reichsmark 1.8.1942.    Fehldruck  "Wasserzeichen  "5"  kopfstehend".    KN 8stellig.    Serie H.
..............................................................................................................................................Stärker gebraucht 30,-
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A L L I I E R T E      B E S E T Z U N G 

3165 200-207 1/2 Mark bis 1000 Mark 1944.   1/2 Mark US - Druck sonst UdSSR - Drucke.    SATZ  8  Scheine
.................................................................................................................................... Alle Werte kassenfrisch 100,-

3166  1/2 Mark 1944.  UdSSR-Druck und 10 Mark 1944.  US-Druck.     Ros. 200c und 203a.    LOT  2  Scheine.
................................................................................................................................................Leicht gebraucht 30,-

Kleingeldscheine der Landesregierungen 
  Baden – Staatsschuldenverwaltung 

3167 208-210  5, 10, 50 Pfennig 1947.  Ros.208b, 209d und 210(stärker gebraucht).    LOT  3  Scheine
..........................................................................................................Leicht gebraucht bis stärker gebraucht 40,-

 

 

 
BUNDESREPUBLIK  DEUTSCHLAND 

3168 235 a 2 Deutsche Mark 1948.  Serie A....A.  Mit B - Stempel......................................................................Gebraucht 30,-

3169 236 a 5 Deutsche Mark 1948.  Serie B....A. ...................................................................................Gebraucht/sauber 40,-

3170 237 a 5 Deutsche Mark 1948.  Serie B.....B.  Mit B-Stempel.......................................................................Gebraucht 50,-

3171 237 a 5 Deutsche Mark 1948.  Serie B....A.  Mit B - Stempel.........................................................Stärker gebraucht 30,-

3172 241 a 20 Deutsche Mark 1948.  Serie J....K.  Mit B - Stempel. ......................................................Stärker gebraucht 30,-

3173 252 b 5 Deutsche Mark  9.12.1948.  Serie 5.  Buchstabe D............................................... Mittelknick, kassenfrisch 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3174 258M 10 Deutsche Mark.  22.8.1949.   Mit  blauem  Aufdruck  SPECIMEN  und  KN  000000000,  Lochentwertung.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 50,-

3175 260M 20 Deutsche Mark.  22.8.1949.   Mit  blauem  Aufdruck  SPECIMEN  und  KN  000000000,  Lochentwertung.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 60,-
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BUNDESREPUBLIK  DEUTSCHLAND 

3176 262-265 5 DM (A....K); 10 DM (E....X); 20 DM (H....V) und 50 DM (L....V)  2.1.1960.    LOT  4  Scheine.
............................................................................................................................................ Meist kassenfrisch 60,-

3177 269-271 5 DM (B....F); 10 DM (CC....T) und 20 DM (GE....J). 2.1.1970.    LOT  3  Scheine.
.......................................................................................................................Wenig gebraucht bis gebraucht 20,-

3178 275 b 10 DM (CF....W); 20 DM (GG....X) und 100 DM (NH....B).  1.6.1977.    LOT  3  Scheine.
.................................................................................................................. Wenig gebraucht bis kassenfrisch 80,-

3179 285-289 5 DM (B....S); 10 DM (CM....W); 20 DM (GM....B); 50 DM (KL....X)  und 100 DM (NK....V). 2.1.1980.  Mit "c".  
SATZ 5 Stück. ...........................................................................................Kaum gebraucht bis kassenfrisch 120,-

3180 303 b 10 Deutsche Mark 1.10.1993.  "Fehlschnitt" (aus Originalbogen geschnitten). ......................... Kassenfrisch 20,-

3181 E 4 b 50 EURO 2002 "Duisenburg".  Eckverschnitt rechts oben. ....................................................Leicht gebraucht 80,-

  L O T S    L O T S    L O T S 

3182  1/2; 1; 2; 5; 10; 20 und 50  Deutsche Mark 1948.    Ros. 230, 232, 234, 236, 238, 240, 242.   LOT 7 Scheine.
.....................................................................................................Sehr stark gebraucht bis wenig gebraucht 120,-

3183  1/2  und  1  Deutsche Mark  1948;  5 DM   9.12.1948  Serie 11 B;  dazu  20 Reichsmark  16.6.1939  Serie C. 
Ros.230, 232, 252 und 178.  LOT 4 Scheine. ..................................... Stark gebraucht bis wenig gebraucht 40,-

3184  LOT von 5 Scheinen.  Alle mit B - Stempel.   1/2; 1; 10 und 50 DM  1948  und  5 DM  9.12.1948.   Ros. 231a, 
233a, 239a, 243a und 253b........................................................................................ Meist stärker gebraucht 50,-

3185  1 DM 1948 mit B-Stempel;  5 DM  2.1.1980 "B....Y;  1.8.1991 A....S; A....U;  10 DM 1949;  1.10.1993 GG....Z; 
20 DM 1948 mit B-Stempel (Fehlstelle); All.Besetzung, 1/2 Mark bis 50 Mark (10 Scheine).  LOT 17 Scheine.
............................................................................................................. Stark gebraucht bis wenig gebraucht 40,-

3186  5 und 10 Pfennig o.D.(1948); 5 DM 9.12.48;  10 DM 22.8.49  und  20 DM 22.8.49.  Ros. 250, 251, 252c, 258 
und 260.  LOT 5 Scheine............................................................................. Stärker gebraucht bis gebraucht 40,-

3187  5 DM 2.1.1980 "B....T";  10 DM  2.1.1980  "CS....A";  5 DM  1.8.1991  "A....K";  10 DM  "GK....K"  und  20 DM 
"ZA....A" Ersatznote.  LOT 5 Scheine................................................................................. Meist kassenfrisch 40,-

3188  10 DM  2.1.89  (AK....D);  5 DM  1.8.91  (A....Z);  20 DM  1.8.91  (AL....N);  10 DM  1.10.93  (GL....A);  20 DM 
1.10.93 (ZA....A, stark gebraucht); 50 DM 2.1.96  (YA....G,  kassenfrisch,  leichter Knick)  und  10 DM  1.9.99 
(GU....K).    Ros. 292a, 296a, 298a, 303a, 304b, 309b und 312a.    LOT  7  Scheine.
....................................................................................................................Stark gebraucht bis kassenfrisch 80,-

3189  LINDNER-Vordruckalbum (Ringbinder ohne Banknoten).  Banknoten. Bank Deutscher Länder 1948-1949; 
"Westberlin" 1948-1949 und Deutsche Bundesbank 1960-1999  Komplett 31 Blatt.................... Neuwertig 30,-

 

 

 

 

Deutsche Demokratische Republik 

3190 332b 5 Kuponmark 1948 auf 5 Rentenmark (Ros. 164 b). ............................................................Gebraucht/sauber 30,-

3191 336 20 Kuponmark 1948 auf 20 Reichsmark (Ros. 178 a)............................................................Leicht gebraucht 30,-

3192 330/338 $K.Kuponserie$0.  1 DM bis 100 DM 1948 auf Renten- bzw. Reichsbankscheinen.    SATZ  7  Scheine.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 80,-
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Deutsche Demokratische Republik 

3193  Kuponscheine zu 1, 2, 5(2), 10 und 100 DM 1948.  Ros. 330b, 331b, 332b, 333b,  334c,  338a  und  zeitgen. 
Fälschung des 50 DM-Kupons (auf 50 Reichsmark).  LOT 7 Scheine...........Gebraucht bis kaum gebraucht 50,-

3194 340 c 1 Deutsche Mark 1948.  Austauschnote "XV" ................................................................................Gebraucht 25,-

3195 343 10 Deutsche Mark 1948.  Serie "F" (kl. Fleck) und "AK".    Ros. 342 A und 343b.    LOT  2  Scheine.
................................................................................................................................................Leicht gebraucht 25,-

3196 344 c 20 Deutsche Mark 1948.  Austauschnote "XW" .....................................................Wenig gebraucht/sauber 30,-

3197 345 a 50 Deutsche Mark 1948.  Ohne Plattennummer.  Serie B.................................... Wenig gebraucht/geschönt 30,-

3198 346 F1 100 Deutsche Mark 1948.  Druckfehler – Null  der  Wertzahl  im  rechten  Rand  mit  Querstrich.  "180"
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3199 339-347 50 Pfennig bis 1000 Mark 1948.  SATZ 9 Scheine....................................................................... Kassenfrisch 75,-

3200 349-353 5 bis 100 Deutsche Mark 1955.  SATZ 5 Scheine........................................................................ Kassenfrisch 45,-

3201 349-353 5 bis 100 Deutsche Mark 1955.  20 DM und 100 DM sind Ersatznoten.  SATZ 5 Scheine ......... Kassenfrisch 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3202 354-58M1   5 bis 100 Mark 1964 mit rotem Aufdruck MUSTER.  KN 000000.  SATZ 5 Scheine............... Kassenfrisch 180,-

3203 358 M1 100 Mark 1964 mit rotem Aufdruck "MUSTER" und Nummer AA 0000000,  beigegeben Privater Musterdruck 
des 10 DM-Scheins von 1954 (Ros. Seite 264).  LOT 2 Scheine. ....................................... Fast kassenfrisch 40,-

3204 354-358 5 bis 100 Mark 1964.  SATZ 5 Scheine........................................................................................ Kassenfrisch 60,-

3205 359-365 5 Mark bis 500 Mark 1971/75/85.  SATZ 7 Scheine..................................................................... Kassenfrisch 35,-
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Deutsche Demokratische Republik 

3206 366 20 Mark 22.12.1989  Sonderdruck der Staatsbank der DDR aus Anlaß der Öffnung des Brandenburger 
Tores (Sonderdruck kein gesetzliches Zahlungsmittel) Seriennummer GB = (GedenkBanknote)   Unterschrift 
KAMINSKY (Mehrfarbiger Druck des VEB WERTPAPIERDRUCKEREI DER DDR)  mit Sicherheitsfaden und 
Fasereinlage    selten................................................................................................................... Kassenfrisch 200,-

3207 367 b FORUM-Warenschecks 1979.  0,50 Mark.  Ersatznote "ZA"...................................................... Kassenfrisch 20,-

3208 370 b FORUM-Warenschecks 1979. 10 Mark.  Ersatznote  ZA. ..................................................... Stark gebraucht 20,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3209 371b FORUM-Warenschecks 1979.  50 Mark.  Ersatznote "ZA"......................................................... Kassenfrisch 30,-

3210 367-373 FORUM-Warenschecks 1979.  0,50 Mark bis 500 Mark.  SATZ 7 Scheine ............................... Kassenfrisch 70,-

3211 367-373 FORUM-Warenschecks 1979.  0,50 Mark bis 500 Mark.  Ohne 100 Mark.  LOT 6 Scheine ..... Kassenfrisch 30,-

  L O T S     L O T S     L O T S 

3212  Serie 1948 : 50 Pfennig(2), 1(2), 2, 5, 10, 20, 50(2), 100 Mark;  Serie 1955 :  10,  20,  50 Mark;  Serie  1964 : 
5, 10 Mark; Serie 1971/75 : 5(2), 10(2),  20,  50(2),  100(2) Mark;  200 Mark  Ersatznote  "ZA";  5 Mark  "AB"; 
Forum-Scheck, 0,50; 1 "ZA" und 5 Mark.  LOT 30 Scheine. ............................... Gebraucht bis kassenfrisch 50,-

3213  LOT 3 Ersatznoten 1975/85.  5 Mark "ZE"; 100 Mark "ZA" und 500 Mark "ZA".     Ros.  361b, 363b und 365b.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 20,-

3214  LINDNER-Vordruckalbum (Ringbinder  ohne  Banknoten).    Banknoten  der  Deutschen  Demokratischen 
Republik.    Komplett 19 Blatt.   Alliierte  Besetzung  bis  Forumscheine;  beigegeben  drei  Blatt  für  EURO-
Banknoten.......................................................................................................................................... Neuwertig 30,-

3215  Kurhaus Ahrenshoop  Speisentalon (2x 4,- M;  1x 3,- M;  1x 1,50 M;  2x 1,- M)   Blatt  zu  6  Abreißmarken. 
Block mit  10  Blatt.  (60 Marken);  Reisebüro  der  DDR / Erholungsheime  Kurhaus  Ahrenshoop,  Block  mit 
10 Blättern "Abendbrot, Mittag, Nachspeise" und Block mit 10 Blättern wie zuvor  jedoch  mit  Frühstück und 
Oberhof, Interhotel "Panorama" 2, 5 und 10 M.  Huschka HG 1.1, 1.2, 1.3 und 33/34. .................... Neuwertig 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3216  Baustein zum Wiederaufbau der deutschen Hauptstadt. 10 Pfennig.  KN 6stellig. Huschka SB 3.1a ....Sauber 15,-

3217  Forstwirtschaft Cottbus.  Tankmarken zu 5, 10, 20 und  50  Liter  DK  und  Kontroll - Marke  zu  45  Liter DK. 
LOT 5 Marken..........................................................................................................................................Sauber 20,-

3218  DSR-Lines für VEB Schiffsversorgung Rostock.   Berechtigungsschein  zum  Einkauf  in  den  internationalen 
Basaren.  Wert VM 0,10.  Huschka BG 8.1c ...................................................................Sehr stark gebraucht 20,-

3219  Warnemünde, Hotel "Neptun".    Storetickets zu 1, 2, 5, 10 Mark  o.D.  (1975/85).    Huschka  HG  60/61  und 
3x Leipzig, Leipziger Herbstmesse 1951, Messe-Scheck (Deutsche Notenbank) über  10 Pfennig,  entwertet. 
Huschka MG 7.1b.  LOT 7 Scheine.......................................................... Leicht gebraucht bis kassenfrisch 40,-
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Deutsche Demokratische Republik 

3220  Gefängnisgeld, 1, 5, 50 Pfennig; 1, 5, 20 Mark blanko; Tank - Talon  über  5  (von 1990)  und  20  (von 1988) 
Kraftstoff-Werteinheiten;  Geschenk-Gutscheine zur Einlösung in HO-Industriewaren Lebensmittel -Verkaufs-
stellen im Bezirk Dresden über 5, 10 und 20 Mark, alle mit Einlösungsvermerken;  Geschenk-Gutschein über 
50 Mark in allen  Verkaufsstellen  des  volkseigenen  Einzelhandels  (HO)  Bezirk  Dresden,  mit  Einlösungs-
vermerk und zwei  Blankoscheine  der  Staatsbank  der  DDR  "Reisescheck"  über  50 Mark  und  200 Mark. 
LOT 14 Scheine.................................................................................................................. Meist kassenfrisch 40,-

3221  Lebensmittelkarte für den Kriegs-Ernstfall (F5);  Saalfeld,  Spendenbelege  für  die  Stadt  bzw.  Feengrotten-
Höhle,  Ohne Wert;   Wertmarkenschein mit 6 Marken  (Volkspolizei - Bereitschaft);  Wertschein  REWATEX-
Fertigwäsche, Gutschein über 5 Kg. Fertigwäsche Wert  6,- M,  Mai 1981;  zwei  verschiedene  Wertmarken-
scheine / Wocjenkarten mit 21 Marken (FSU-Jena); 2 verschiedene Tankhefte  mit  je  50 Blatt  "VEB Minol".  
LOT 8 Stück.....................................................................................................................Ordentlich/neuwertig 50,-

L P G   -   G E L D 

3222 Haßleben,   LPG "Gemeinsamer Weg"  -,10; 1; 2; 5; 10; 20; 100 und 1000 M.   F./L. 53.    LOT 8 Scheine.
....................................................................................................................................................... Meist kassenfrisch 40,-

3223 Liebstedt,   LPG "Karl Marx"  0,10; 0,50; 1; 5; 10; 20 und 50 Mark.  Mit KN.  F./L. 77.   Alle mit KN.   LOT 7 Scheine.
........................................................................................................................................ Gebraucht bis kassenfrisch 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3224 Niederreißen,   LPG "Freiheit"  Genossenschaftsgeld.  -,50; 1,-; 5,- und 10,- Mark.   F./L. 96.   LOT 4 Scheine.
................................................................................................................................................................. Kassenfrisch 25,-

3225 Ostramondra,   LPG "Finne"  0,10;  0,50;  1,-  und  1000,- MDN;  10,00;  20,00;  50,00  und  100,00 M.   Jeweils mit 
dreizeiligem Stempel.  F./L 106.  LOT 8 Scheine. ................................................................................... Kassenfrisch 40,-

3226  - LPG "Finne"  1,- MDN; 5,00 und 10,00 M.  Jeweils mit Aufdruck  "PRÄMIE"  und  dreizeiligem  Stempel.    F./L 106. 
LOT 3 Scheine......................................................................................................................................... Kassenfrisch 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3227 Utenbach,  LPG "Frohe Zukunft"  0,10; 0,50; 1; 5 und 10 M.  Alle mit KN.  F./L. 143. LOT 5 Scheine... Kassenfrisch 30,-

3228 Vogelsberg,   LPG "Vereinte Kraft"  1; 20; 50 und 100 MDN.  F./L. 145.  LOT 4 Scheine...................... Kassenfrisch 25,-

3229 Wormstedt,  LPG "8. Mai" 0,10; 0,50; 5; 10; 50 und 100 Mark.  F./L. 154.  Bis auf 0,50 M alle mit KN. LOT 6 Scheine
....................................................................................................................................................... Meist kassenfrisch 40,-

 L O T S       L O T S       L O T S 

3230 LPG Hinsdorf,  1, 2 und  5  Mark;   Pfiffelbach,  LPG  "Fortschritt"   1,  5  und  10 Mark;  Vordrucke  ohne  Ortsangabe, 
0,10; 0,50; 1,00; 5,00 und 10,00 M. sowie drei "Holzscheine" der Gemeinde Hadersfeld  über  10,  20  und  50  Heller. 
LOT 14 Scheine. ............................................................................................................................... Meist kassenfrisch 30,-
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Besatzungsausgaben   I. Weltkrieg 
  Besatzungsausgaben für Belgien 

3231 433/434 1 Franc 29.1.16 und 2 Francs 2.4.15.  LOT 2 Scheine. .......................................................Stärker gebraucht 20,-

  Generalgouvernement Warschau 

3232  1/2 Marki bis 100 Marek 1916.  Ros. 444, 445, 446, 449(2), 450, 451, 452, 453 und 455.   LOT  10  Scheine.
..................................................................................................... Kaum gebraucht bis sehr stark gebraucht 50,-

  Besatzungsausgaben in Russland 

3233  20 Kopeken bis 50 Mark 1916/1918.  Ros. 457(4), 458(3), 459(3), 460, 464, 467 und 469.   LOT 14 Scheine.
................................................................................... Teilweise Fehlstellen, gebraucht bis stark gebraucht 25,-

Wehrmachtsausgaben   II. Weltkrieg 
  Gutscheine der deutschen Kriegsgefangenenlager 

3234 515/521 1, 10, 50 Reichspfennig 1, 2 und 10 Reichsmark  o.D.    LOT  6  Scheine.
................................................................................................................Gebraucht bis sehr stark gebraucht 30,-

 

 

 

 

Besatzungsausgaben   II. Weltkrieg 
  Reichskreditkassenscheine 

3235 553b 5 Reichsmark o.D.  Mit rückseit. Kastenstempel: "Auch 1945 Freiwillig zur Waffen - SS"................Gebraucht 40,-

  Generalgouvernement Polen 

3236 579 b 1 Zloty  1.8.1941.  Serie BF.  Fehldruck - verschnitten.......................................... Verschmutzt, kassenfrisch 20,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Reichskommissariat Ukraine 

3237 592 2 Karbowanez  10.3.1942.  Sehr selten...........................................................................Sehr stark gebraucht 250,-

3238 591-599 1 Karbowanez (6);   5 Karbowanez (40);   10 Karbowanez (12);   20 Karbowanez (14);   50 Karbowanez (10); 
100 Karbowanez (12);   200 Karbowanez (7)  und  500 Karbowanez (1x äußerst stark gebraucht)  10.3.1942. 
LOT 102 Scheine..................................................................................................................... Meist gebraucht 150,-

 

 

 

 

Ausländische Geldscheine unter deutscher Besatzung 
  Belgien - Deutsche Besatzung im II. Weltkrieg 

3239 BG 17 100 Francs = 20 Belgas 15.04.43 (Flämisch/Französisch). ......................................................... Kassenfrisch 15,-

  Frankreich - Deutsche Besatzung II. Weltkrieg 

3240 FR 15ag 100 Francs (Typ 1939)  20.11.1941. ............................................................................................ Kassenfrisch 20,-



P A P I E R G E L D 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     141. Auktion   7. & 8. November 2013 

226 

 

 

 

 

 
 

 

D A N Z I G 

3241 788/791 50 Pfennig  1.11.1918 und 15.4.1919.  LOT 2 Scheine. .............................................................. Kassenfrisch 25,-

3242 792 100 Mark  31.10.1922........................................................................................................... Fast kassenfrisch 100,-

3243 793 500 Mark  31.10.1922.............................................................................................................Leicht gebraucht 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3244 794 a 1000 Mark  31.10.1922........................................................................................................... Kaum gebraucht 100,-

3245 796 10.000 Mark  20.3.1923.....................................................................................................................Gebraucht 70,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3246 799 10.000 Mark  26.6.1923........................................................................................................ Fast kassenfrisch 70,-

3247 799 10.000 Mark  26.6.1923.....................................................................................................................Gebraucht 25,-

3248 800 1 Million Mark 8.8.1923.  Überdruck auf dem 50.000 Mark-Schein vom 20.3.1923............. Fast kassenfrisch 120,-
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D A N Z I G 

3249 802 a 1 Million Mark  8.8.1923..........................................................................................................Leicht gebraucht 40,-

3250 804 a 10 Millionen Mark 31.8.1923.  Ohne Serienbuchstaben....................................................................Gebraucht 25,-

3251 804 b 10 Millionen Mark 31.8.1923.  Mit rotem A. ....................................... Kleiner Einriss sonst wenig gebraucht 25,-

3252 807 a 500 Millionen Mark 26.9.1923.  Randdruck grau. ......................................................................... Kassenfrisch 100,-

 

 

 

 

 
S A A R L A N D 

  Prämienscheine des Militärgouvernements Saar 

3253 882 10 Saarmark Prämienschein o.D. (1947).  Serie A.  Blanko. ................................................. Kaum gebraucht 250,-

L O T S      L O T S      L O T S 

3254 LOT "Nebengebiete"  Rosenberg 472, 473, 474, 502(2), 513, 514, 554, 572, 575, 576, 577,  582,  583,  593(2),  594, 
855, 859 und 866(2).  LOT 21 Scheine. ............................................................. Wenig gebraucht bis stark gebraucht 60,-

 

3255 Album mit 90 Reichsbanknoten.  Viele verschiedene.   Darunter Ros. 21,  57(2),  114,  117,  118,  122,  123,  130.
................................................................................................................................................................ Meist gebraucht 60,-

 

3256 LOT von 94 deutschen und österreichischen Scheinen.  Reichsbanknoten und Notgeld etc.  Darunter Ros.80f (f.ksfr.).
........................................................................................................................................Stark gebraucht bis gebraucht 25,-

 

3257 LOT von 97 deutschen Banknoten.  Meist Reichsbanknoten. ........................ Stärker gebraucht bis wenig gebraucht 30,-
 

3258 Album mit über 260 Reichsbanknoten.     Viele  verschiedene.    Darunter  Ros.  17,  35 (Einseitige  Druckproben  des 
Flottenhunderters mit Perforation "DRUCKPROBE"), 21, 57(3), 88, 113(2), 114(2), 115, 116(2),  117(2),  118,  122(3), 
123(2), 124, 177, .......................................................................................................Stark gebraucht bis kassenfrisch 500,-

 

3259 Kleines Album mit Scherznoten,   Kopien  von  Reichsbanknoten,  zwei  manipulierte  Scheine  (Millionen / Billionen); 
4 Fälschungen zum Schaden des  Zahlungsverkehrs  der  20er Jahre  und  Alliierte  Besetzung.   Cirka 40 Positionen.
................................................................................................................................................. Gebraucht bis neuwertig 30,-

Literatur 

3260 Holger Rosenberg,  Die deutschen Banknoten ab 1871.     16. Auflage 2007  und  17. Auflage  2009.     LOT  2  Stück.
.................................................................................................................................... Gebraucht und wenig gebraucht 20,-




